Анализ
воспитательной работы ШВР гимназии за 2018-19 учебный год

Воспитательная работа  в гимназии ведётся по следующим направлениям:
1. «Я – Человек» 
1.  «Моя Родина» 
1. «За здоровый образ жизни» 
1. «Мир прекрасного» 
1. «Самоуправление» 

Реализация поставленных задач осуществлялась через планомерную работу штаба воспитательной работы, творческих групп  и активов классных коллективов. 
Разделы плана воспитательной работы в общем выполнены. 

Первичная профилактическая работа:

с родителями.   
          В рамках профилактики проводились тематические беседы как для класса, так и индивидуально. Консультации и беседы проводили заместитель директора по воспитательной работе  И.А. Пасевич,  заместители директора по учебно-воспитательной работе К.В.Жданько (9-10 классы) и В.Ю. Барышенская (5, 8, 11 классы), заместитель директора по учебно-методической работе Н.Л. Степанова (6-7 классы), социальный педагог Е.В. Докучаева,  педагоги-психологи Э.З. Феодорова, Докучаева Е.В. Так же уполномоченный по правам образовательного процесса Докучаева Е.В. проводила беседы и консультации для родителей опекаемых и усыновлённых детей.
   В течение всего учебного года, начиная с сентября, проводились заседания родительского совета гимназии и родительские собрания по классам и параллелям. На собраниях рассматривались вопросы обучения, воспитания и профилактики. На заседаниях обсуждались насущные вопросы и проблемы как в классах, так и в гимназии в целом. Администрация доводила до сведения родителей проведение акций, мероприятий. Совместно с родителями проведены: турслёт для 5-11 классов, праздник «Масленица» для 8-х классов,  экскурсии по городу и краю,  праздник «Последний звонок» выпускные вечера для 9-х и 11-х классов, в ознаменование  Дня  Победы учащиеся начальной школы при помощи родителей подготовили и провели мероприятия «Бессмертный полк», уроки Памяти и участие в возложении цветов к мемориалам и памятникам. Учащиеся вместе с родителями 09.05.19г. приняли участие в ежегодной Всероссийской акции Бессмертный полк.

   с учащимися:  
  Вопросам профилактики среди учащихся уделяем особое внимание.
   В рамках программы «Антинарко» мы приняли участие в анонимном тестировании. В этом году участвовали в тестировании учащиеся  с  14 лет. 
    В рамках профилактики ОРВИ и гриппа проводились вакцинации для учащихся. В течение года родителям предлагались путёвки в оздоровительные лагеря и санатории в курортных зонах. 
   В течение года мы продолжили активное сотрудничество с врачом-наркологом Бабенко О.В., которая за текущий период провела 7  мероприятий с учащимися: час полезного общения, беседа с элементами тренинга, лекции, видеолектории. 
Проведено 12 мероприятий: лекции, беседы, открытый урок с представителями межведомственного взаимодействия. С целью доступности информационно-разъяснительного поля обновляется информация на стенде по вопросам реализации Закона № 1539 и пропаганда здорового образа жизни, материалы размещаются  на школьном сайте. За учебный год  выявлены учащиеся, нарушившие Закон. Также оказывается помощь в трудоустройстве несовершеннолетних, где особое внимание уделяется учащимся, нуждающимся в особой защите государства. За истекший период трудоустроено 24 несовершеннолетних, из них 90%, нуждающихся в особой защите государства.
В гимназии традиционно была проведена неделя здоровья, где врачи разных профилей, в т.ч. и родители учащихся гимназии, познакомили учащихся с 1-го по 11 класс с основами здорового образа жизни, обратили внимание на важность соблюдения гигиенических норм жизни, отвечали на вопросы учащихся.
Выявленных  несовершеннолетних по Закону №1539 в учебном году в гимназии нет. В ОПДН сняты с учета два ученика: по исправлению и по выбытию из гимназии. На данный период в гимназии один обучающийся находится на внутришкольном учёте. 
Работа Ученического совета гимназии.
   Председателем Ученического совета в этом учебном году была избрана одиннадцатиклассница Куркова Мария. После выборов ребята подготовили и провели концерты: посвященные Дню учителя, Дню гимназиста, Дню матери, Международному женскому дню. Проведена акция «У нас в гимназии не курят», презентация о здоровом образе жизни. 
  В рамках месячника военно-патриотической работы ребята УС подготовили и провели линейку открытия, участвовали в проведении уроков памяти и возложении цветов к мемориалам, поздравляли ветеранов и участников Великой Отечественной войны. 

   Школьная периодика.
  Работу редколлегии гимназической газеты «Мы» продолжала учитель русского языка и литературы Коминова Е.В. Вместе с учащимися и ученическими советами классов, готовили праздничные выпуски, газеты по проведению месячника ВПР, публиковали творческие работы учащихся. 

Профориентационная работа.
  В этом учебном году продолжилась новая форма работы: межведомственное взаимодействие гимназии и КТЭК. Учащиеся 8-9 классов посещали открытые мероприятия, подготовленные студентами колледжа. Наши учащиеся принимали непосредственное участие  в изготовлении продукции, учились гостиничному сервису, постигали основы профессий. В течение года учащиеся 8-11 классов посещали выставки средних и высших учебных заведений города и края. Проходили тестирование на выбор профессии, консультировались с представителями ССУЗов и ВУЗов. В гимназию на родительские собрания приходили представители торгово-экономического и машиностроительного колледжей. На сменном стенде обновляется информация о востребованных специальностях и профессиях. В летний период в рамках сетевого взаимодействия профориентация проводится на базе ЛДП «Светлячок» для учащихся 1-4 классов. Студенты и преподаватели КТЭК проводят мастер-классы, где обучают ребят навыкам некоторых профессий и соответственно, воспитанники знакомятся с новыми профессиями и возможностями в дальнейшем приобретать специальности.
   
Творчество, спорт, здоровье.
     В рамках оздоровления и привлечения к полезной занятости члены ШВР организовывали в сентябре выезд учащихся на турслёт в ст. Калужскую. Там проводились спортивные и военизированные эстафеты и турполоса, конкурс туристической песни, бивуака, икебаны. По приезду в гимназию ребята представляли отчёт в форме газеты.
    В гимназии продолжила творческую деятельность две команды КВН. По итогам победы в прошлом сезоне, команда «Карамельки» приняла участие в 8 Международном детском фестивале КВН в г.Анапа. Наша команда прошла в отборочный тур телеверсии игры КВН, который проходил в г.Москва. 
  В этом учебном году в гимназии две команды КВН. Состав участников разновозрастной: 6-7 класс и 10 класс. Успешные выступления в течение  привели команду к финалу, где команда «Карамельки» заняла 2 место в ГШЛ КВН. Так же ребята принимали участие  в мероприятиях города и округа.  
 В этом году проведены традиционные соревнования «Мама, папа, я – спортивная семья!» для 2-3 классов. Родители учащихся проявляют активность и заинтересованность в совместных мероприятиях.
   Для учащихся 2-х классов проведен смотр-конкурс «Битва хоров». 
  В гимназии продолжают работу кружки вокала и хореографии. Вокальный ансамбль «Центр города» и хореографический ансамбль «АРТ-стиль» участвовали во всех гимназических праздниках, а также выступал на концертных площадках нашего города. По традиции наши коллективы участвуют в праздновании Дня защиты детей.
   Вокальная группа учащихся заняла 2 место в конкурсе инсценированной песни «Песня в солдатской шинели».
  Учащиеся гимназии всех возрастных групп дважды в год посещают театры и музеи нашего города, приглашают артистов, малыши готовят концерты для родителей. 
   В течение года Г.А. Качан, учитель ИЗО, выставляет работы учащихся  в рекреациях 1 и 2 этажа, оформляет стенды с работами учащихся к различным праздникам и датам. 
  В гимназии в течение года работали секции туризма, баскетбола, волейбола, настольного тенниса, «Стрелковое дело».
В спорте мы стараемся не терять позиций. В рамках Всекубанской спартакиады школьников по настольному теннису на муниципальном этапе у наших девушек I место, в Зональных соревнованиях –I место. Достойно выступили старшеклассники в соревнованиях по гиревому спорту- 2 место. 
  Команда учащихся 7-8 классов заняла 1место и получила Кубок в зональных соревнованиях по баскетболу. 
    За многолетнее участие в военно-патриотической работе лучшие учащиеся: Цапенко А., Куркова М., Порядина Н. награждены сертификатами «За верность традициям старшего поколения» ассоциации объединений воинов запаса Вооруженных сил МЕГАПИР. 
   В течение года, особенно во время месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, проводятся Уроки Мужества, посвященные великим датам истории, событиям второй мировой войны и локальным войнам.   Команда учащихся старших классов приняла участие в окружном туристическом слёте «Мы из будущего». 
 Учащиеся гимназии приняли активное участие в Форуме «Армия 2019».  С каждой школой работали волонтёры, которые организовали экскурсию по парку, где представлены были экспонаты военной техники времён войны и современная военная техника. Также на территории парка работала полевая кухня, где можно было отведать солдатскую кашу. Участницы вокального ансамбля «Центр города» выступали с концертной программой на сцене парка им.30-летия Победы.

   В этом учебном году 39 классов гимназии получили сертификаты о присвоении «Имени героя» классам. Также направили Ходатайство о присвоении Имени Героя Советского Союза П.М. Гаврилова нашей гимназии.
  Учителя физкультуры проводят спортивные соревнования для учащихся всех возрастных групп. За учебный год проводились соревнования по различным видам спорта во всех возрастных категориях, также и в рамках месячника военно-патриотической и оборонно-массовой работы: соревнования «Бойкие мальчишки» для 5, 6-7, 8-9 классов,  «А, ну-ка, парни!» для 10-11 классов. Гостями на этих соревнованиях были генерал-майор в отставке В.А. Ковалёв, подполковник Малый Н.П., участник боевых действий в Афганистане полковник Барсуков А.А. 
  В каникулярный период мы проводим игры и соревнования для учащихся начальной школы. 
[bookmark: _GoBack] Впервые учащиеся 5-х классов приняли участие в Пятых Олимпийских играх для детей в Крыму. Здесь ребята смогли окунуться в атмосферу Античной Греции.
 В период летних каникул 15 учащихся 5-х классов побывали в двухдневном походе. По итогам конкурсов и выступлений команда заняла наша гимназия 2 место.
В летний период оздоровились в профильных сменах 12 учащихся.
   Родители 9-х классов организовали однодневные походы по краю. 
  В гимназии в летний период работал ЛДП «Светлячок» на 70 человек.  Продолжена совместная работа с торгово-экономическим колледжем по профориентации учащихся гимназии. Ребята были не только слушателями, но и непосредственными участниками процессов, предложенных колледжем: оформление праздничных столов, приготовление различных блюд и т.д. не смотря на жаркий период, воспитатели  готовили и проводили с детьми массовые мероприятия, игры, конкурсы. Привлекались специалисты межведомственного взаимодействия. По окончанию работы лагеря все учащиеся получили благодарности и грамоты за участие в различных мероприятиях. 
   Также в летний период проводится ежегодная пришкольная практика, где обучающиеся вносят посильный вклад, приводя территорию двора гимназии в порядок. Ребята также готовят кабинеты к новому учебному году. Большую действенную помощь оказывают родители учащихся, помогая в оформлении гимназии и поддержании чистоты и порядка.
  
  




