ОТЧЕТ
о проведении месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы
МАОУ гимназии № 25, 
прошедшего под девизом: «Святое дело – Родине служить!»

Военно-патриотическое воспитание обучающихся является одним из приоритетных направлений воспитательной работы в МАОУ гимназии № 25 им. и осуществляется в соответствии с государственной программой «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 – 2020 годы», с методическими рекомендациями ООГДЮО «Российское движение школьников» по военно-патриотическому воспитанию.
Основной целью военно-патриотического воспитания обучающихся в современных условиях является: проведение качественных мероприятий, направленных на:
1. Формирование гражданского самосознания и ответственности у обучающихся, высокого уровня дисциплинированности и верности конституционному и военному долгу; 
2. Воспитание чувства любви к Родине, понимания важнейших духовных и социальных ценностей, формирование качеств истинных патриотов страны;
3. Развитие стремления получать знания об истории Отечества, учиться мужеству и выдержке на примере подвигов героев Великой Отечественной войны, воинов вооруженных сил РФ.
В соответствии, с планом воспитательной работы гимназии, с целью формирования патриотических чувств и гражданского самосознания у детей и подростков, популяризации военно-прикладных видов спорта с 25.01.2022 г. по 25.02.2022 г. в МАОУ гимназии № 25 проходил месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы, под девизом «Святое дело – Родине служить!»
По сложившейся традиции месячник военно-патриотического воспитания проводится в январе-феврале, так как на этот период выпадает множество памятных дат, на которые, к сожалению, богата наша история: день освобождения Краснодара от немецко-фашистских захватчиков (12 февраля); снятие блокады Ленинграда (27 января); окончание Сталинградской битвы (2 февраля); день Воинской Славы России (14 февраля); день воинов-интернационалистов (15 февраля) и, конечно же, День Защитника Отечества (23 февраля). 

В ходе проведения месячника в мероприятиях патриотической направленности были задействованы все учащиеся гимназии 1371 учеников. Спектр проводимых мероприятий охватывал все направления патриотического воспитания школьников.

Открытие месячника прошло в форме торжественного собрания под девизом: «Святое дело – Родине служить!» В актовом зале собрались активисты школьного ученического самоуправления (86), представители «Российского движения школьников» (25), администрация гимназии: директор гимназии Краева С. Н., зам. директора по ВР Голубицкая А. Ю. Присутствующие почтили минутой молчания всех, кто пал, защищая  Родину. В завершении торжественной части мероприятия, каждый класс получил листок с «Боевым заданием» - перечнем мероприятий, в которых учащимся необходимо принять участие.
          
          Никого не оставила равнодушным окружная  акция «Неизвестные героические страницы моей семьи», прошедшая в период с 23 января по 3 февраля. Дети с интересом собирали информацию о своих прадедах и прапрадедах, с гордостью представляли проекты своим одноклассникам и учителям на классном часе. 

Основной идеей следующего окружного мероприятия – конкурса рисунков «И память о войне нам книга оставляет» - стало приобщение детей к творческому наследию военных лет. Ребята не просто рисовали любимых персонажей: Василия Тёркина, старшину Васкова, Алексея Мересьева,                 Андрея Соколова, но и прониклись красотой подвига, как каждого героя, так и всего нашего народа. Лучшие работы  также были представлены на окружной конкурс, а остальные были размещены в МАОУ гимназии № 25.

Первого февраля наша Гимназия приняла участие в окружном патриотическом фестивале «Песня в солдатской шинели». Одна из самых любимых русским народом песен «Я хочу, чтобы не было больше войны» вдохновила наш вокальный ансамбль на создание прекрасного вокально-хореографического номера. (приняло участие 13 чел.).
В течение месячника в гимназии регулярно представителями РДШ  проводились информационные героико-исторические пятиминутки, посвященные памятным датам (1371 учеников) .
         С 24 января в актовом зале на протяжении всего учебного периода проходил конкурс чтецов «Защитники Отечества» (20 учащихся) среди параллелей 7 классов гимназии. Дети вдохновенно читали свои любимые произведения о Великой Отечественной войне.

27 января в актовом зале гимназии прошло торжественное собрание (86 учеников), посвящённое 76годовщине снятия блокады Ленинграда. На мероприятии присутствовал почетный гость, ветеран Великой Отечественной войны. 
Среди третьих и четвёртых классов 30 января прошел конкурс «Смотр строя и песни»  (210 учеников). Для ребят это явилось первым опытом участия в столь серьезном мероприятии. Несмотря на юный возраст, дети, маршируя единым строем, душевно исполнили песни военных лет.

2 февраля состоялось торжественное собрание, посвященное Сталинградской битве (86учеников). 

К 6 февраля в гимназии была оформлена стена памяти «Никто не забыт, ничто не забыто», на которой каждый желающий (58учеников) разместил фотографию своего родственника, участвовавшего в Великой Отечественной войне.

С 27 января по 15 февраля все классы 7,8,9 и 10 параллели (50 учеников) приняли участие в возложении цветов к памятникам героям Великой Отечественной войны, установленным в городе Краснодаре. 

Не осталась в стороне от месячника по военно-патриотическому воспитанию и кафедра физического воспитания гимназии. Учителя подготовили и провели с ребятами ряд мероприятий: эстафеты: «Вперёд, мальчишки!» (35 учеников), «А ну-ка парни!» (56 учеников); Мальчишки получили прекрасную возможность проявить свои физические и морально-волевые качества в интересной командной борьбе.
     14 февраля прошла торжественная линейка, посвящённая Дню памяти воинам- интернационалистам (86 учеников).
В рамках месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы прошли Уроки мужества на следующие темы: «Танкисты второй мировой» (240 учеников); «Поверка юного героя-антифашиста» (240 учеников), « Твои герои, Кубань!» (1280), а также классные часы: «Легендарный кубанский летчик-испытатель Г.Я. Бахчиванджи» (31 ученик), «Подвиги рядовых солдат» (29 учеников) , «Святое дело-Родине служить!» (34), « Блокада Ленинграда. Как это было…» (25), « Героизм нашего народа» (31).
По традиции в нашей гимназии 16 и 17 февраля прошёл конкурс «Песня в солдатской шинели» (240 учеников). Каждый класс подобрал свою любимую песню о стойкости и мужестве, о патриотизме и исполнил её всем составом, часто даже во главе с учителями. Герой Российской Федерации, полковник, командир отряда специального назначения Тимофеев Алексей Александрович отметил высокий уровень подготовки и сплочённости каждого коллектива, представленного на конкурсе. Через песню дети ощутили связь с поколениями, с теми, чья жизнь выпала на «сороковые – роковые».


Закончился месячник оборонно-массовой и военно-патриотической работы проведением торжественного собрания, где были подведены итоги работы.

Вся информация о ходе месячника освещалась на школьном сайте https://school25.centerstart.ru/.
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