Правила пользования учебниками и книгами школьной библиотеки.
Памятка для учащихся и родителей


· Учебники и книги из школьной библиотеки хранятся дома на отдельной полке или ее части, в месте, недоступном для детей дошкольного возраста, домашних животных. Во время домашних занятий учебники и школьная литература должны находиться на чистом столе, после занятий укладываться в школьный портфель, на книжную полку или аккуратно складываться в стопку на рабочем столе. Учебник берем чистыми руками, не используя в качестве закладки карандаши, ручки, линейки, тетради и т.д. В качестве закладок не используем стикеры (цветные клейкие закладки-ярлычки), края страниц не загибаем. Рекомендуем обычную картонную закладку-памятку (с рисунками, правилами, математическими таблицами и т.д.).
· В портфеле учебник не должен переноситься в одних отделениях или карманах с принадлежностями для уроков рисования и технологии (краски, пластилин и т.д.), а также с продуктами питания. В непогоду книги в портфеле должны быть защищены от влаги.
· Во время занятий в школе на парте не должны одновременно находиться продукты питания и учебные принадлежности. После окончания занятия учебники по отдельному предмету должны быть аккуратно сложены в портфель. После окончания всех занятий необходимо проверить, все ли учебники на месте.
· Учебник должен быть в обложке. Обложку категорически запрещено крепить к учебнику степлером, скотчем, использовать обложку-самоклейку.  Учебники сдаем в библиотеку без обложки.
· Учебник должен быть подписан. Место подписи – ярлычок на последней или первой странице учебника. Заполняется ручкой, четко, разборчиво. Запись должна занимать только одну строчку. Никаких оценок на ярлычке не проставляем. Столбец «Оценка» заполняется только библиотекарем  замечаниями по состоянию учебника. Если ярлычок отсутствует, не пишем фамилию и класс на учебнике. Обращаемся в школьную библиотеку.
· В учебниках категорически запрещено писать ручкой, цветными карандашами, маркерами и т.д. Возвращаем в библиотеку чистый, аккуратный учебник.
· Если учебник поврежден (порваны листы, оторвана обложка и т.д.), можно обратиться в библиотеку для необходимого ремонта. Если учебник испорчен или утерян, его необходимо заменить согласно правилам пользования учебным фондом.

