Учебный план
муниципального автономного общеобразовательного учреждения муниципального образования город Краснодар
гимназии № 25 для 1 – 4-х классов, реализующих федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования,
на 2018 – 2019 учебный год
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
I. Цели и задачи образовательной организации
В соответствии с основной образовательной программой начального общего образования посредством учебного плана в гимназии достигаются и решаются следующие цели и задачи:
Цель — обеспечение выполнения требований ФГОС НОО.

    Достижение поставленной цели предусматривает решение следующих основных задач:

    - формирование общей культуры, духовно-нравственное, гражданское, социальное, личностное и интеллектуальное развитие, развитие творческих способностей, сохранение и укрепление здоровья;

     - обеспечение планируемых результатов по освоению выпускником целевых установок, приобретению знаний, умений, навыков, компетенций и компетентностей, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями обучающегося младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья;

- обеспечение преемственности начального общего и основного общего образования;

     - достижение планируемых результатов освоения основной образовательной программы начального общего образования всеми обучающимися, в том числе детьми с ограниченными возможностями здоровья (далее-дети с ОВЗ);

- обеспечение доступности получения качественного начального общего образования;

     - использование в образовательной деятельности современных образовательных технологий деятельностного типа;

      - предоставление обучающимся возможности для эффективной самостоятельной работы.
II. Ожидаемые результаты

К числу планируемых результатов освоения основной образовательной программы отнесены:

- личностные результаты – готовность и способность обучающихся к саморазвитию, сформированность мотивации к учению и познанию, ценностно-смысловые установки выпускников начальной школы, отражающие их индивидуально-личностные позиции, социальные компетентности, личностные качества; сформированность основ российской, гражданской идентичности;

- метапредметные результаты – освоенные обучающимися универсальные учебные действия (познавательные, регулятивные и коммуникативные);

- предметные результаты – освоенный обучающимися в ходе изучения учебных предметов опыт специфической для каждой предметной области деятельности по получению нового знания, его преобразованию и применению, а также система основополагающих элементов научного знания, лежащая в основе современной научной картины мира.
III. Особенности и специфика образовательной организации
МАОУ гимназия № 25 является образовательной организацией, осуществляющей дополнительную (углубленную) подготовку обучающихся по предметам гуманитарной направленности (обществознание и русский язык). 
IV. Реализуемые основные общеобразовательные программы
   В гимназии реализуется основная образовательная программа начального общего образования (1 – 4 классы) – 4-летний нормативный срок реализации.
V. Нормативная база для разработки учебного плана
Учебный план МАОУ гимназии № 25 на 2018 – 2019 учебный год для 1 - 4-х классов, реализующих ФГОС НОО, разработан на основе 
           федеральных нормативных документов:
- Федерального Закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 06.10.2009 № 373, с изменениями от 26.11.2010 № 1241, от 22.09.2011 № 2357, от 18.12.2012 № 1060; от 29.12.2014 № 1643;
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, утвержденным приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1015.
- постановления Главного государственного санитарного врача РФ от 29.12.2010 № 189 «Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях"» (с изменениями на 29.06.2011); 
 региональных нормативных документов:   

· приказа министерства образования и науки Краснодарского края от 27.02.2012 № 802 «Об утверждении перечня образовательных учреждений края, являющихся пилотными площадками по введению федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования»;
VI. Режим функционирования образовательной организации
         Организация образовательного процесса регламентируется календарным учебным графиком гимназии, утвержденным на заседании педагогического совета (протокол № 1 от 30.08.2017). Режим функционирования устанавливается в соответствии с СанПиН 2.4.2.2821-10 и Уставом гимназии.
1. По решению педагогического совета (протокол № 1 от 30.08.2018) продолжительность учебного года в 1 классе – 33 учебные недели, во 2 - 4 классах – 34 учебные недели. Для учащихся 1 – 4 классов учебный год делится на 4 четверти.
2. На основании календарного учебного графика, утвержденного заседанием педагогического совета № 1 от 30.08.2018, обучение в 1 - 4 классах осуществляется по 5-дневной рабочей неделе на всей ступени обучения.
 Максимально допустимая нагрузка обучающихся (СанПиН 2.4.2.2821-10):
	Класс
	Максимально допустимая нагрузка

	1 АБВГ
	21

	  2 АБВГ
	23

	3 АБВГД
	23

	4 АБВГ
	23


3. Дополнительные требования к организации обучения в 1-м классе (СанПиН 2.4.2.2821-10):
- учебные занятия проводятся по 5-дневной учебной неделе и только в первую смену;

- используется «ступенчатый» режим обучения в первом полугодии (в сентябре, октябре – по 3 урока в день по 35 минут каждый, в ноябре – декабре – по 4 урока (1 день 5 уроков) по 35 минут каждый; январь – май – по 4 урока (1 день 5 уроков) по 40 минут каждый);

- в середине дня организуется динамическая пауза продолжительностью не менее 40 минут;

- обучение проводится без балльного оценивания знаний обучающихся и домашних заданий;

- организуются дополнительные недельные каникулы в середине третьей четверти.
4. Режим начала занятий, расписание звонков:
	1 смена (1 классы)
	1 смена
	2 смена

	1 полугодие
	2 полугодие
	2в; 4а,б,г; 5а,б,в,г; 8а,б,в,г;9а,б,в,г,д;

10а,б,в;11а,б классы
	2а,б,г; 3а,б,в,г,д; 4в;6а,б,в,г; 7а,б,в,г классы

	1 урок 8.00 - 8.35

2 урок 8.45 - 9.20

Динамическая пауза  9.20-10.00

3 урок 10.20-10.55

4 урок 11.15-11.50


	1 урок 8.00 - 8.40

2 урок 8.50 - 9.30

Динамическая пауза 9.30-10.10

3 урок 10.30 - 11.10

4 урок 11.30 - 12.10

5 урок 12.20 - 13.00
	1 урок 8.00 - 8.40

2 урок 8.45 - 9.25

3 урок 9.45 – 10.25

4 урок 10.45 - 11.25

5 урок 11.40 - 12.20

6 урок 12.25 - 13.05

7 урок 13.30 – 14.10
	1 урок - 13.30 – 14.10

2 урок  - 14.30 – 15.10

3 урок -  15.30 – 16.10          4 урок -  16.20 – 17.00

5 урок -  17.10 – 17.50

6 урок – 18.00 - 18.40




Перерыв между обязательными и дополнительными занятиями 45 минут.

4. Продолжительность урока для 2 - 4-х классов – 40 минут в течение всего учебного года.
5. Согласно п. 10.30. СанПиН 2.4.2.2821-10 домашние задания даются обучающимся с учетом возможности их выполнения в следующих пределах:
· 1 класс – без домашних заданий,
· 2 – 3 класс – до 1,5 астрономических часов,
· 4  - до 2 астрономических часов.
VII. Выбор учебников и учебных пособий, используемых при реализации учебного плана
Изучение учебных предметов федерального компонента организуется с использованием учебников, включенных в Федеральный перечень, утвержденный приказом Минобрнауки от 31.03.2014 № 253 «Об утверждении федерального перечня учебников, рекомендуемых к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования» (с изменениями, приказ Минобрнауки России от 8.06.2015 № 576).
При изучении предметов, курсов регионального компонента и компонента образовательного учреждения используются пособия (согласно письму Министерства образования, науки и молодёжной политики Краснодарского края от 22.11.2016 г. № 47-21202/16.11 «Решение о приобретении учебников и учебных пособий принимается образовательной организацией, исходя из их целесообразности и эффективности использования. Педагогическими работниками школы в образовательном процессе могут использоваться различные методики обучения, которые позволяют достичь освоения обучающимися образовательной программы и без использования рабочих тетрадей)  и программы, рекомендованные к использованию в методических рекомендациях о преподавании учебных предметов, разработанных ИРО КК, а также программ, разработанных учителями школы и прошедших внутреннюю или внешнюю экспертизу.
VIII. Особенности учебного плана
Учебный план начального общего образования обеспечивает введение в действие и реализацию требований ФГОС НОО, определяет общий объём нагрузки и максимальный объём аудиторной нагрузки обучающихся, состав и структуру обязательных предметных областей по классам (годам обучения).

Учебный план начального общего образования реализуется в соответствии с требованиями ФГОС начального общего образования, утвержденным приказом Министерства образования Российской Федерации от 06.10.2009 № 373.
IX. УМК, используемые для реализации учебного плана

При реализации учебного плана начального общего образования в гимназии используется УМК «Л.В.Занкова», «Д.Б. Эльконина - В.В.Давыдова» и «Перспективная начальная школа» (приложение № 2).
Список УМК по учебным предметам, которые используются для реализации учебного плана, утвержден решением педагогического совета (протокол № 1 от 30.08.2017).
X.  Региональная специфика учебного плана
1.  По решению педагогического совета (протокол № 1 от 30.08.2018) 1 час из части, формируемой участниками образовательных отношений, был использован на ведение предмета «Кубановедение» в 1 – 4 классах в объеме 1 час в неделю.
2. Комплексный  курс «Основы религиозных культур и светской этики» изучается в 4-х классах в объеме 34 часов в год, по 1 часу  в неделю.
     Выбор модуля, изучаемого в рамках курса ОРКСЭ, осуществляется родителями (законными представителями) учащихся на основании письменных заявлений и фиксируется протоколами родительских собраний.

3. С целью реализации программы «Формирования культуры здорового и безопасного образа жизни» курс «Основы безопасности жизнедеятельности» входит в содержание курса «Окружающий мир» на всей ступени обучения.

Особенности изучения отдельных предметов
1. Учебный предмет «Английский язык» изучается со 2 класса в объёме 2-х часов в неделю.

2. При организации учебного процесса по пятидневной учебной неделе в первом полугодии 4 класса учебный предмет «Русский язык» преподается в объёме 4 часов в неделю, а во втором – 5 часов в неделю. Учебный предмет «Литературное чтение» в первом полугодии изучается в объёме 4 часов в неделю, а во втором полугодии – 3 часа в неделю.

3.  Часы, отведенные на преподавание учебных предметов «Искусство (ИЗО)»   и «Технология (Труд)» проводятся отдельно на всей ступени обучения («Изобразительное искусство» – 1 час в неделю, «Технология» -  1 час в неделю) в соответствии с Примерной основной образовательной программой образовательного учреждения и учебными пособиями по «Изобразительному искусству» и «Технологии», включенным в Федеральный перечень учебников 2016 – 2017 учебного года. 
XI. Деление классов на группы
Деление классов на группы осуществляется при изучении предмета «Английский язык».    
XII. Учебные планы для I – IV классов
Таблица – сетка часов учебного плана для 1 - 4-х классов, реализующих ФГОС начального общего образования, прилагается (приложение № 1).

XIII. Формы промежуточной аттестации обучающихся
В соответствии с действующим в гимназии «Положением о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации учащихся» (протокол педсовета № 1 от 30.08.2018) формами промежуточной аттестации обучающихся являются:

- письменная проверка – письменный ответ учащегося на один или систему вопросов (заданий). К письменным ответам относятся домашние, проверочные, лабораторные, практические, контрольные, творческие работы; письменные отчеты о наблюдениях; письменные ответы на вопросы теста; сочинения, изложения, диктанты;

- устная проверка – устный ответ учащегося на один или систему вопросов в форме беседы, собеседования;

- комбинированная проверка – сочетание письменных и устных форм проверок.
Промежуточная аттестация обучающихся 1-х классов не проводится.
Кадровое и методическое обеспечение соответствует требованиям учебного плана.  

 Директор МАОУ гимназии № 25
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